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Felelős szerkesztő:
MURÁNYUIÓZSEF.

Szerkesztőség :
Kassa, Kossuth-utea 16. 

Telefcn: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 érakor.

Egyes szám O kr‘-.ic^r- 
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Kéziratot nem ad vissza f 
a szerkesztőség, j 
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KASSA, SZERDA, 1908. JUNIUS 17.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. - 138. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán

Egész évre . 
Fél évre . . . 
Negyed évre . 
Egy hóra . . .

14.- ; 
7.- 
3.50 
1.20

Vidéken :
Egész évre . . 20.

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon: 150,

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint.

Gondviselés és jólét
Kassa, junius 16.

Bölcsek és természettudósok azt 
vallják az emberiség céljául, hogy a 
természeti eró'ket mentői nagyobb 
mértékben be kell állítani a kultúra 
és civilizáció szolgálatába. A villa­
mosság és gőz hatalmas erőinek gé­
pekbe szorítása, a szélviharnak és a 
viz folyásának alkalmazása hajtóerőül, 
a technika valamennyi vívmánya, en­
nek a törekvésnek a diadalát jelenti. 
A kutató elme egyre nagyobb hatal­
mat nyer a természet felett és az em­
beriség már nem tehetetlen labdája 
többé az elemeknek, amelyeknek mos- 
tohasága ellen védekezni tud. És 
mégis szép hazánk a természet és 
az elemek szeszélye szerint virágzik 
avagy pusztul.

Mostanában is szivszorongva és 
rettegve lestük-vártuk hetek óta, hogy 
megeredjen az ég csatornája. Már 
csüggedés és reménytelenség szállott 
a lelkekre. Egyszerre örömrivalgás 
száguld végig az országon. Megjött az 
eső ! A barometer higanyoszlopának a 
változása szerint igy változik a ma­
gyar nemzet hangulat és érzés­
világa.

Jólét vagy nyomor, haladás vagy 
visszaesés, öröm vagy bánat az idő 
járásától függ, mert a nemzet egész 
vagyona, jövedelme: a termés, a for- 
gandó, változó időjárás szerint nagy, 
vagy kicsiny. Mint minden esztendő­
ben, ezidén is átéltük azokat a rop­
pant izgalmakat, amelyeket az ország 
lakosságában a termés bizonytalan­
sága szokott kelteni. Sőt ezúttal még 
nagyobb volt az eső utáni epekedés, 
mint egyébkor, mert a tavaszszal 
szokatlan nagy hőség uralkodott, mely 
a vetéseket kiszárította. De különben 
is rossz termés előzte meg az ideit 
és valóságos istencsapása volna, ha 
a végzet mostohasága ezúttal is ke­
vés búzát és más egyebet juttatna a 
gazdáknak.

Magyarország még most is, a 
technika diadalának korszakában, a 
kormányozható léghajó világhóditásá- 
nak előestéjén a rögöt lesi, miként 
szökik ki belőle a kalász, melyet sem

fizikával, sem vegyészetiéi pótolni 
nem lehet. És minden gazdasági ese­
mény és tünet aszerint igazodik, hogy 
magas-e a kalász, sürii-e a szemkép­
ződés és nem szaporodott-e a külön­
böző kártékony féreg és rovar az 
arany kalászszal ékes rónaságon. Üz­
letek, gyárak eszerint dolgoznak és 
boldogulnak vagy csukják be műhe­
lyeiket és bocsátják szélnek munká­
saik légióit; mert ha rossz a termés, 
a nemzet négyötödének nem telik 
ruhára, cipőre és minden más 
egyébre.

Magyarország ehhez képest az 
egyetlen állama manapság Európának, 
ahol a meteorológia oly szoros kap­
csolatban áll a gazdasággal, hogy a 
hideget-meleget, esőt-szelet leolvasha­
tod az értékpapírok árfolyamlapjáról. 
A jó termés jelenti itt az életet, egész­
séget, a rossz termés a tespedést, a 
betegséget. Gyógyító ir a lelkekre 
ebben az országban csak egy van, 

j annak is az Isten a patikusa.
A tanulság pedig mindebből any- 

nyira kézen fekvő és annyira elcsé­
pelt, hogy szinte restell a toll a régi 
dalt újra leírni. Ha meg akarjuk tar­
tani az eskünket, hogy rabok tovább 
nem leszünk, csináljunk ipart és ke­
reskedelmet, mert csak az szabadít­
hat ki abból a szomorú rabságból,

1 amelyben az ország még mindig síny­
lődik s amelyben a börtönfelügyelő a 
gondviselés és börtönőr a hőmérő.

ügyminiszter tegnap hosszabb angol­
országi útra ment, de előbb, mint ér­
tesülünk, teljesen befejezte az uj vá­
lasztási törvény munkáját, amelynek 
minden részlete immár teljesen készen 
áll a parlamenti tárgyalásra, kivévén 
a kerületek uj beosztását. A javaslatot 
már kézhez is vették a kormány tag­
jai, hogy még a nyári szünet előtt 
alkalmuk és idejük legyen áttanulmá­
nyozni. Ilyen körülmények között több, 
mint valószínű, hogy a nyári pihenőt 
követő legelső érdemleges ülésen már 
a képviselőház előtt lesz az uj kor­
szakot bevezető választási törvény.

Élét veszti tehát az a rosszhiszemű agi­
táció, mely a kormánynyal ellenséges indula- 
tu pártok részéről lábra kelt s azt állítja, 
hogy a javaslat nem akar elkészülni. A vá­
lasztójog reformja kész s hihetőleg, még az 
őszi tárgyalások előtt főbb alapelvei nyilvá­
nosságra jutnak.

Ä választójog reformja kész
Andrássy a skót tavaknál.
Kassa város országgyűlési képviselője, 

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter An­
golországba utazott s több hétig a skót ta­
vaknál fog üdülni. A miniszter utazásával 
kapcsolatban több lap kíváncsian érdeklő­
dött, mi van a választójoggal ? A rendesen 
kitünően értesült Budapest mai számában 
a következő politikai hirt közli:

Andrássy Gyula gróf belügymi­
niszter a képviselőházban legutóbb 
tudvalevőleg azt a kijelentést tette, 
hogy az őszi ülésszak első napjaiban, 
de legkésőbben egy hónapon belül a 
Ház elé terjeszti a választójog reform­
járól szóló törvényjavaslatot. A bel-

Az aűókezelés reformja.
Közvetlen adminisztráció.

Wekerle Sándor miniszterelnök pénz­
ügyminiszteri minőségében törvényjavaslatot 

! terjesztett a képviselőház elé, a közadók 
kezeléséről. A most benyújtott javaslat az 
1883. évi adótörvénytől eltérő rendelkezései 
és újításai ezek :

Mindegyik önálló adózónak az adófő­
könyvben a jövőben csak egy számlatétele 
lesz. A családfő nevén számolnak el a kö­
zös háztartásban élő házastársak, közös bir­
tokosok adójával. A személyes befizetés fön- 
tartásával az adó a városokban a csekk és 
klearing forgalom igénybe vételével is esz­
közölhető.

A községi elöljáróságok az adót posta 
utján is beszállíthatják az adóhivatalba.

A javaslat a királyi adóhivatalokat vég­
rehajtási ügykörrel ruházza fel. A behajtást 
az a hivatal teljesiti, amely a követelést és 
az adószedést is végzi.

Az ingatlan végrehajtási eljárást egy­
szerűsíti és olcsóbbá teszi a javaslat. A vég­
rehajtási zálogjog bekebelezése hivatalból 
történik a telekkönyvben. A tiszti főügyész 
közreműködése — ez drágította elviselhe­
tetlenül az eljárást — csak az esetekre szo­
rítkozik, mikor a bíróság esetleges elutasító 
végzésére jogorvoslatra van szükség.

A javaslat indokolása kiemeli, hogy az 
adóügyi közigazgatás államosítására gon­
dolni nem lehet, mert az autonómiának az 
adókezelésben való résztvétele egyik fontos
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alkotmánybiztositékunk, mert az autonómia 
védi meg ama törvényünket, hogy az or­
szággyűlés megajánlása nélkül adót kivetni 
és behajtani nem lehet.

Az adós is ember.
A végrehajtás módosítása.
A képviselőház igazságügyi bizottsága 

ma kedden kezdte meg a végrehajtás mó­
dosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

A javaslat értelmében a végrehajtás 
alól kivétetnek :

„Az istentiszteletre és a házi ájta- 
tosságra szánt tárgyak ;

„a vallási ereklyék és családi arc­
képek ;

„rendjelek, érempénzek és egyéb 
diszjelek;

„a köz- és magánhivatalok könyvei, 
felszerelései ;

„a fegyveres erőhöz, csendőrséghez, 
valamint egyéb hatósági őrszemélyzethez 
tartozó egyének fegyvere, felszerelése, 
szerszámai, műszerei, kocsijai és lovai, 
amennyiben a szolgálathoz tartoznak.“

Az árverési hirdetményekben ezentúl 
nem kell kitenni az adós nevét. Emberséges 
rendelkezés az is, hogy az uj végrehajtási 
törvény a házbér dolgában sem tesz kivé­
telt s kifejezetten megmondja, hogy a házi­
úrnak semmivel sincs több igénye adósával 
szemben, mint bármelyik más hitelezőjével, 
tehát a végrehajtás alól mentesitett bútort 
nem foglalhatja le, valamint az egyéb ház­
tartási eszközöket sem.

Az „otthon“ védelmét ez a paragrafus 
biztosítja:

„A végrehajtást szenvedőnek és ház­
népének a háztartáshoz szükséges házi 
és konyhabútor, edények, főző és evő­
eszközök, kályhák, tűzhelyek, a ruházko­
dáshoz szükséges tárgyak, a szükséges 
ágy- és fehérnemű a végrehajtás alól 
mentesítve van.

Széles érdekeltséget érint a törvénynek 
az az intézkedése, hogy a tisztviselőknek, 
hivatalnokoknak, lelkészeknek, tanároknak 
és tanítóknak, közjegyzőknek, ügyvédeknek, 
orvosoknak, mérnököknek, Íróknak, művé­
szeknek és általában tudományos vagy mű­
vészi hivatáskörben működő személyeknek, j 
hivatásuk gyakorlásához tartozó könyveit’ 
iratait, mintáit, műszereit és segédeszközeit 
a végrehajtás alól kiveszi.

A tisztviselők fizetési letiltása is módo­
sul. 2000 korona minimum. A lakáspénz 
csak házvétel vagy házépítési kölcsön szá­
mára foglalható le.

Ä Wertheim-szekrény titka.
Kaszirnő és könyvelő szerelme.

Más fizet . . .
A rendőrség ma egy pikáns hátterű 

bűnügy szálait bogozta ki. Még a múlt 
héten történt, hogy Czeizler Herman pesti- 
úti kereskedő, a Wertheim-szekrény kulcsát 
elvesztette. Napokig keresett, kutatott a 
speciális formájú kulcs után, mig végre rá 
szánta magát, hogy a páncél szekrényt la­
katossal felnyittatja.

A lakatos nagy ügygyel-bajjal kifúrta 
a szekrényt, ám ezután következett a meg­
lepetés.

A Wertheim-szekrény üres volt. Az ott 
tartott pénz, kerek 2400 korona eltűnt.

Czeizler Hermann ismeretlen tettes el­

len nyomban feljelentést tett a rendőrségen. 
A nyomozat megindult s annak során mind­
inkább Nagy Ármin volt könyvelőre nehe­
zedett a gyanú, akit Czeizler, a kulcs el­
vesztése idején alkalmazásából elbocsátott.

Nagy Ármin Eperjesen tartózkodott. 
Tegnap Cselényi Béla rendőrkapitány Eper­
jesre utazott s az ottani rendőrség támoga­
tásával folytatta a nyomozást. Meglepő ered­
ményre jutott. Kiderítette, hogy Nagy na­
pok óta költséges dorbézolást folytat s sze­
retőjével egy Kiss Rózsi nevű kaszirnővel 
úszik a pénzben.

Cselényi Béla erre Nagy Ármint letar­
tóztatta, aki beismerő vallomást tett. Töre­
delmesen bevallotta, hogy ő találta meg a 
Wertheim-szekrény kulcsát. Czeisler távol­
létében a kulcscsal felnyitotta a pénzszek­
rényt s az ott talált összes pénzt ellopta.

Nagyon szerelmes volt Kiss Rózsi ka- 
szirnőbe, miatta vetemedett lopásra.

Az ellopott pénzből Nagy Ármin, még 
900 koronát birt. Háromszáz koronát Eper­
jesen eldorbézolt szép szeretőjével, cigány 
és pezsgőmuri között. A Wertheim-szek- 
rénykulcs is előkerült.

Cselényi Béla ezután úgy Nagy Ármint, 
mint Kiss Rózsi pincérnőt letartóztatta és 
Kassára kisértette.

ÚJDONSÁGOK
Kassa város közigazgatása.

Kassa város közigazgatási bizottsága 
tegnap délután Szalay László főispán el­
nöklete alatt ülést tartott. Az egyes hivatal­
főnökök előterjesztették szokásos jelentései­
ket. — Wandracsek Jenő dr. tiszti főorvos 
jelentése szerint a város közegészségügye 
májusban, az előző hónapi állapotnál rosz- 
szabb volt. A kanyaró erős mértékben lé­
pett fel. 172 megbetegedés történt, ebből 3 
halállal végződött. A kassai kir. konvik- 
tust a kanyaró miatt bezáratta. — A 
kassai kir. ügyész szerint a fogházban 242 
férfi és 12 nő van elzárva. - A kórházban 
292 beteget ápoltak. Ebből gyógyult 94, 
javult 60, nem javult 21, meghalt 16.

A városi tanácshoz májusban 1777 ügy­
darab érkezett. Hátrálék, mint elintézetlen 
ügy 159. A rendőrkapitányi hivatal ügyfor­
galma 4998 ügydarab volt. Májusban "elto- 
loncoltak 79 egyént; kiadtak 109 munka­
könyvét és 46 cseledkönyvet. Cselédválto­
zás volt 327 esetben. Vendéglőkbe szállt 
780 idegen, külföldi vendége 822 volt Kassá­
nak. A kihágás! osztály 371, a bűnügyi 
osztály 248 ügyet intézett el.

pezsgő sátorban pedig Szalay Lászlóné, a 
második sátorban Bartay Oszkárné vonzotta 
a közönséget. A cukrászdát Hegedűs La- 
josné vezette, a buffetben dr. Moskovics Ja- 
kabné, Rozmann Andorné és Sztudinka 
Gyuláné fáradtak több fiatal lányka segít­
sége mellett. A pereces sátorban dr. Halmi 
Piroska, a felső virág- és pezsgő-sátorban 
özv. Gerlóczy Gézáné és Latzkovszky La- 
josné, a felső konfetti sátorban Arányi An- 
talné buzgólkodott. Nem csekély munka 
várt a pénztáros hölgyekre, névszerint : 
Heffler Emma, Tóbiásné, Matzncrné, özv. 
Otreschovszkyné, Szilágyi Nándorné és Wid­
der Józsefné adták ki a kellemes szórako­
zást nyújtó ünnep belépőjegyeit. Az ünne­
pély eseménye persze a virágkorzó volt, 
mely őszinte bámulatot keltett. A kocsikor­
zót Szalay Laci és Nadinka poni fogata 
nyitotta meg. Utánuk Szalay László főis­
pán fehér lapda-rózsákkal diszitett fogatot 
hajtott, mellette a bakon Szalay Lászlóné 
boldog arccal. Érthető is, a megkapóan szép 
menet, az ő agilitásának gyönyörű ered­
ménye. Takács Menyhért jászóvári prépost 
bordó-piros rózsákkal ékesített négyes fo­
gata után a város diszfogata következik 
hatalmas napraforgó díszben, Fischer-Colbrie 
Ágost dr. püspök négyes fogata margaréta 
virágban diszlik, Latzkovszky Lajosné vadró­
zsával, Szakmáry Kálmán fogatja naprafor­
góval, Bárczay Ferenc kocsija aranyeső 
fürtökkel ékes. Herczeg Ottó huszárszáza­
dos négyes fogata nefelejts virágban disz­
lik, utána Bárczay Zoltán piros szegfüs ko­
csija, majd Fiedler Károly hólapdás fogata 
és Szekeres Ödön vadvirágos kocsija követ­
kezik. Nagyon szép Pilisi Nándor piros pi­
pacsvirággal diszitett négyes fogata, Deutsch 
Jenő kocsiján aranyeső diszlik, végül Zav- 
czell főhadnagy mezei margaretta virágok­
kal diszitett kocsija zárta be a pompás ko­
csikorzót.

— Elhunyt grófnő. Gróf Pálffy Miklós 
özvegye, született Fredró Henriette grófnő, 
mint részvéttel értesülünk, Gönczön elhunyt. 
A grólnő holttetemét junius hó 17-én Gön­
czön beszentelik és pénteken, a pozsony- 
megyei Malaczkán, a családi sírboltban 
örök nyugalomra helyezik. Az elhunytban 
gróf Pálffy László, günczi nagybirtokos és 
nővére Pálffy Marietta grófnő, a Jézus szi­
véről nevezett apácarend tagja — édesany­
jukat gyászolják. Az elhunyt grófnő fenkölt 
szelleme, nemes szive és páratlan jósága 
hervadhatlan emlékkel élni fog mindazok 
körében, akik jóságát megcsodálták, vagy 
segítő kezének jótéteményeiben részesültek.

— A szanatórium-egyesület népün­
nepélye. Vasárnap délelőtt a magyar kultú­
rának jelentős mozzanata játszódott le a 
vármegyeházán. Erről a Napló teljesen ki­
merítő tudósítást közölt, elannyira, hogy a 
délután kimagasló eseménye, a szanatórium 
egyesület ünnepélye, már kellő méltatásban 
nem részesülhetett. Ha elkésetten is, de 
nem későn, megemlékezünk a gyönyörű 
ünnepről. Hiszen huszonnégy óra alatt el 
nem mosódhatik az a tündéri kép, mely 
vasárnap délután a ligetben nyüzsgő ember­
sokaság leikébe edződött. A tüdőbetegek 
ügyét szolgáló egyesületnek az idő is ked­
vezett. Pompás, ragyogó napsugár fürösz- 
tötte a liget népes tereit, hol különféle sát­
rak tarka tömkelegében vidámság közepette 
áldozott Kassa közönsége a legkomolyabb 
ügynek. A sátorváros közepén a jósnők fe­
kete ponyva barlangja feketéllett s a kikiáltó 
Thomka Olgának szavára özönével sietett 
a publikum, hogy meghallgassa a jósnők, 
nagy helyi ismerettel és csípős megjegyzé­
sekkel fűszerezett szavát. A teret különféle 
sátrak szegélyezték. A tombolánál Szele An­
dorné fáradozott, a konfetti sátorban Varga 
Kálmán tanácsos felesége, az első virág- és

— Halálozás. Mohr Sámuel gölnicz- 
bányai tanító felesége, született Valkó Er­
zsébet, élete 61-ik évében Gölniczbányán 
meghalt. Az elhunyt úrasszonyban Mohr 
Béla kassai ev. lelkész édesanyját gyászolja.

— Uj tag a közigazgatási bizottság­
ban. D e i 1 Jenő elhalálozásával a városi 
közigazgatási bizottságban egy tagság meg­
üresedett, amelyet az e havi rendes köz­
gyűlésen fognak betölteni.

Jó a telefon. A vízvezetéki munká­
latok folytán megrongált Kossuth-utcai ká­
belek ma helyreállittattak az egész vonalon 
és igy a telefonbeszélgetésnek már nincs 
akadálya.

— A harmadik egyetem. Pár hét előtt 
nagy garral hirdették a debreczeniek, hogy 
övék a harmadik egyetem és nem Kassáé, 
mert a kultuszminiszter a főispánjuk és 
polgármesterük előtt kötelező Ígéretet tett, 
hogy azt a kálvinista Róma kapja és nem 
más város. A debreczeniek nagy felbuzdu­
lásukban már azon törték a fejüket, kit kel­
lene lehozni rektor magnifi kúsznak. Mielőtt 
e fontos kérdésben megállapodtak volna, 
oda lyukadtak ki, hogy a debreczeni egye­
tem teljes és tökéletes biztosítása végett jó 
lesz minél előbb deputációt meneszteni 
Apponyihoz és memorandumot nyújtani át

7
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neki, amelyben elmondják, minő áldozatot 
hoz az egyetemért Debreczen s mennyivel 
jobban megérdemli azt az ő városuk, mint 
Szeged, Pozsony, Kassa, vagy egyéb ilyen 
csitri hely. A küldöttséget lázasan tervezték 
és elhatározták, hogy az azonnal megy. Ma 
azonban az a lemondó hir érkezik Debre- 
czenből, hogy a diszküldöttség csak szep­
temberben utazik Apponyihoz és a kormány 
többi tagjához. Az tetszik ki ebből, hogy a 
debreczenieket is jól lehütötte a kultusz- 
miniszter főrendiházi beszéde, no meg az, 
hogy a debreczeni egyetem egy csöppet 
sem bizonyos. Egyáltalán nem bizonyosabb, 
mint a kassai.

— Négyezer korona tiszta haszon. A 
szanatóriumi egyesület vasárnapi népünne­
pélye, mint a hozzánk küldött részletes el­
számolásból kitűnik, imponálóan szép ered­
ménynyel záródott. A népünnepély összes 
bevétele 5251 kor. 18 fii., ebből az 1244 kor. 
02 fii. dologi kiadást levonva, az egyesület 
tiszta jövedelme 4007 kor. 16 fillért mutat 
fel, Münster Tivadarné, az egyesület elnök­
nője a nyilvánosság előtt is köszönetét mond 
valamennyi közreműködőnek és adakozónak.

— Az uj huszkoronás bankó. Ma ér­
kezett meg az Osztrák magyar bank kassai 
fiókjához az első huszkoronás bankjegy, 
mely azonban csak junius 22-én hozható 
forgalomba. Az uj bankó nagyon hasonlít a 
tizkoronás papirospénzhez, de annál nagyobb 
és szélesebb. Színei egyeznek, ami azért 
van, mert mig a mostani huszkoronás bank­
jegyet nagyon hamisították, addig a tizkoro­
nás papírpénzből egyetlen hamisítvány se 
jött eddig forgalomba. Ez pedig csakis a 
színeknek köszönhető. Az uj bankjegyet az 
Osztrák-magyar bank rajzolója tervezte. A 
mai napon egyébként forgalomba hozták a 
császárjubileumi ötkoronás ezüst pénzeket, 
melyek nagyon szépek. Az uj ezüstpénz 
egyik oldalán az angyal dicsfényt szór, má­
sik kezével pedig a jubiláris 1848—1908. 
évszámokra mutat. A pénzdarab ugyanak­
kora s ugyanoly nehéz, mint a régi ötko­
ronás.

A moziban. Dureez Mihály diós­
győri lakos panaszt emelt a kassai rendőr­
ség előtt, hogy az Erzsébettéri Király-mozi­
ban vasárnap este valaki 7 koronát tartal­
mazó pénztárcáját ellopta.

— Drága tombola ! Suhanek Szaniszló 
szabósegéd elpanaszolta a rendőrségen, hogy 
a vasárnapi népünnepélyen, a tombolasátor 
előtt, a nagy tolongásban valaki 46 koronát 
tartalmazó pénztárcáját ellopta.

— Fekete könyv. Érdekes határozatot 
hozott a szegedi kis- és középkereskedők 
egyesülete. Kimondotta, hogy védekezik a 
rossz fizetők ellen és fekete könyvet nyit, 
amelybe a rossz fizetők neveit pontosan be­
vezeti. A könyv állandóan az egyesület el­
nökségénél áll és a bba az egyesület min­
den tagja bármikor beletekinthet. Sok oly 
család él Szegeden, akik soha sem fizetik 
ki tartozásaikat. Vagy ha kifizetik, csak 
nagy nehezen, por utján. Ezek ellen kíván­
nak védekezni a kereskedők. — Hir szerint 
a szegediek példája Kassán is követésre 
talál.

— Korcsmái botrány. Vasárnap este 
7 óra tájban Papczunyák Istvánná ittas ál­
lapotban a Róth-féle Nagy-Ludmány-utcai 
vendéglőbe betért s ott nagy botrányt csa­
pott. Részegszállitó kocsin a fogdába szál­
líttatott.

— Egy havi közigazgatás. A várme­
gye közigazgatási bizottsága tegnap tartotta 
rendes havi ülését, amelyen a múlt havi 
közigazgatás ügymeneteléről számoltak be.

— Rózsadézsmálók. Ma reggel fél 5 
órakor Hrehe István ácssegéd és Lévi Pál 
kőmüvessegéd a szabadságtéri parkba a ke-

ntésen áthatoltak s ott rózsákat téptek. 
Hreha István, aki ittas állapotban volt, sem 
nevét, sem lakását megmondani nem akarta 
s ellenszegülése miatt az előállítása vált 
szükségessé, nevezettek ellen a kih. bün­
tető eljárás megindittatott.

, Elcsent kerékpár. Tegnap este fél 
1(J orakor Czentner István 34. gy. ezredbeli 
tizedes a vasúthoz kisérte barátját s az in- 
dóházhoz érve, kerékpárját a főbejárathoz 
állította. Mikor 5 perc múlva kijött, a ke­
rékpár már eltűnt. A kerékpár ismertető 
jele : az egyik kerék ócska recés gummival 
„Dürrkop Dianna“ felírással, a baloldalán 
saját készítésű csavarral, a hátsó kerék uj 
és sima gummival. A kerékpáron lámpa nem 
volt. A kerekek piros sávval vannak ellátva. 
A kormányrúd jobb oldala rozsdás.

— Vizsgák a javítóintézet ipariskolá­
jában. A kassai kir. javítóintézet ipariskolá­
jában a tanévi vizsgálatok junius hó 22-én 
kezdődnek és bezárólag junius hó 29-éig 
tartanak. Junius hó 29 én délután 5 órakor 
a tanévet záró iskolai ünnepélyt rendeznek 
az intézet bőripari tanműhelyében. A vizs­
gálatokon és a tanév záró ünnepen vendé­
geket szívesen lát az igazgatóság.

— Egy géprendszerü gőzeke bemu­
tatása. A sárosvármegyei gazdasági egye­
sület a felvidék gazdái számára e hó 26 án 
Alsósebesen, a gróf Wcngerszky féle birto­
kon bemutatja az egygéprendszerü gőzekét. 
Az érdeklődő gazdaközönség számára bő­
vebb felvilágosítást nyújt az Abauj-Torna 
megyei gazdasági egyesület.

— Kassa adófizetése. Adót fizetni 
senki se szeret. Ez meg is látszik az e 
havi adófizetési forgalmon. Május végéig 
esedékes volt 1.318.143 korona adó. Erre 
fizettek 468.387 koronát. A hátrálék 849.761 
korona. A tavalyi egyenes adófizetésnél a 
mostanig elért adófizetés 39408 koronával 
kisebb. A városi pénztárba május hónap 
folyamán 46760 korona községi pótadó be­
folyt. Ez az eredmény a tavalyi hasonló 
időszakhoz viszonyítva 7487 koronával ked­
vezőbb. A városi pénztárba állami adó cí­
mén májusban befolyt 130304 korona. A 
városi pénztárba pénzbírság cimén a rend­
őrség kihágási osztálya 800 koronát átutalt.

— Sorsára bízott nyomorék. Dzsuga 
József széplaki vak és béna cigányt az 
anyja tegnap délután Kassára hozta, hogy 
itt kolduljon. Később sorsára bízta a fiút a 
lelketlen asszony s az utcán hagyva őt, 
Széplakra szökött. A nyomorék cigányt a 
rendőrség vette gondjaiba. Haza fogja to- 
loncoltatni a nyomorék embert.

= Téli fürdőkura a Szent-Lukács- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 
gazgatósága, Budán. Budapest.

TÁVIRAT — TELEFON,
A képviselőház ülése.

Budapest, junius 16.
A képviselőházat pontban 10 óra­

kor Justh Gyula elnök megnyitotta.
Napirendre tűzte az ingyenes nép­

oktatás további tárgyalását.
Első szónok Deszeliczky Jó­

zsef kifogásolja a javaslatot felekezeti 
részben, mert az uj törvény értelmé­

ben az iskolák fentartási költségei 
ezentúl a hitközségeket fogja terhelni.

Pop C. István ugyancsak ebből a 
szempontból bírálja a javaslatot és azt 
el nem fogadja.

Ezután Vázsonyi Vilmos állott 
fel szólásra, aki óriási zaj közepette 
kritizálta a javaslatot. Az elnök reá­
csengett, beszéljen hangosabban, mert 
nem hallja a szavát. Vázsonyi ki­
jelentette ilyen nagy zajban nem tud 
beszélni, csináljon az elnök rendet.

Elnök: Ne adjon nekem uta­
sításokat. Vázsonyi visszafelelt. Elnök 
rendreutasitja és a szó megvonásával 
fenyegetődzik.

— Én nem feleselek — mondja 
—- de a szót megvonom én magam­
tól és leült.

Apponyi beszélt ezután és hi­
vatkozott a javaslat üdvös voltára, 
amelynek szerkesztésénél előtte az 
ország érdeke lebegett. — Az állam 
intézkedni fog, hogy a népoktatás 
adóját az állami adókban szedje be.

A javaslatot a Ház nagy több­
ségben elfogadja.

Részletes vita.
Áttértek ezután a javaslat részle­

tes tárgyalására. Módosításokat Gol- 
dis László, Kovács Ernő, Adamovich 
István, Leitner Adolf nyújtottak be, 
melyek közül Apponyi a Kovács Er­
nőét fogadta el és ezzel a vita bezá­
rult. A javaslatot ezek után részle­
tekben és általánosságban a Ház 
elfogadta.

Képviselőválasztás Székes- 
fehérváron. 

Székesfehérvár, junius 16.
Ma volt Székesfehérváron képvi­

selőválasztás, amelyen Mannsdorf 
Gézát függetlenségi programmal vá­
lasztották meg egyhangúlag.

Horvát-szerb értekezlet.
Budapest, junius 16.

A horvát-szerb koalíció tagjai ma 
tartották értekezletüket a szeszadó­
javaslat tárgyában. A horvátok erős 
vitára készülnek.

Hirdetések.
d.

az 1908. M tavaszi és nyári Idényre.

tgr szelvéey 
3*10 m. késszé 
telje« férOreSa- 
he» (k«Mt. »ee- 
rÁZ *e selltarj 
eleZeeS«, cseh

1 szelvény 7 korona 
i szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy aaeWénrt fekete laalonnihához 20.— K.-ért, 
szintégy feHtftdnOvetet, turistalód ént. selyem- 
kamgan, alb. eCb, gyárt árakon küld a mint meg­
tiltható ás asoálá cég mindenütt ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
ée bérmentve, A0 MlatiUl

Az előnyön, t melyeket a magánvevő élvez, ha 
szőkctezüksééietét közvetlen Sleéel-Imhof viS-- 

kri piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Irak. óriási választék.

kiszolgálás, még a legkisebb 
teljesen friss áruban.
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felhívás a nagyközönséghez!
Van szerencsém Kassa város nagyér­
demű közönségéi értesíteni, hogy üzle­
tem átépítése miatt raktáromon levő

legújabb divatu összes
férfi- és gyernjeh- 
ruba-Hészleteipet
1908. május lió 15-től Julius 10-ig
mélyen leszállított áron kiárusítom.

Itt az alkalom az olcsó bevásárlásra!

kész ruha-raktára

KASSÁ, (vármegyeház)-

Asztalos tanulókat felvesz
KASSA,

Tégla-utca t, szám.
Hii etetések felvé­
tetnek a k 1 a d ó- 
: hivatalban. :

ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet térni

Ma nagy előadás katona-zenével.
----------- MŰSOR:------------

jun. 16-án. 17 én, 18 án, 19-énés 20-án. 
Jézus születése, gyermekkora, 
élete, esodatettei. kínszenvedése, 
halain, feltámadása és meny beme­

netele.
Nagy bibliai dráma 3 felvonásban és 5_> jelenet- 
bon. felolvasással. A kinematográfia remekműve, 
az oberammergaui passiojáiékok eredeti felvétele, 
5000 méter színes vetített mozgúfénykép. Egy és 

fél órai teljes előadás.

I-sö felvonás 21 kép. — 11-ik felvonás 11 kép.— 
lil ik felvonás gu kép.

Fentemliteft ké'p Budapesten ti.bb mint 800 elő­
adást ért el. Főpapoktól és iskolai igazgatóktól 

több elismerő és dicsérő oklevél,

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 
lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Hétköznap csak egy előadás kezdete 

este fél 9 órakor.
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 

órakor. ________
Helyárak: I-ső hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 
ei- 40 fillér. _

Négyesy és Winkler
tulajdonosok 

Kiad » • Murányi József.

Junius 17.

B H B fl KASSÁI I B B ■

□ i:

II ALAPITTATOTT 1844-BEN. iZTT. i K I R Á. LY ]\1 O 25 I
t = az Erzsébet>téren. ; —

Ma nagy előadás.
Műsor: junius 16-án és 17 én.

: l. Porcellán-gyárlás. Eredeti felvétel.
2. Japán pillangók. (Legújabb. Színes)
3. A rongyszedő leánya, Dráma.
■1. Az élet Sudanban. Természetes.
5. Az akaratos kolbász. Mulatságos.

Osztvigafogás. Természetes.
7. Egy kabát vándorlása. Nevettető.
8. llalconservgyár Ostrachánban. Eredeti.
9. Tengeralatti hajóban. Dráma.
Különleges filmek műsoron kívül lesznek 

bemutatva. ---------- f --------:

Minden második napon uj műsor.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva.

:: Naponta érkeznek újdonságok. ::
A vetített képek a legtökéletesebbek, nem 
rezegnek, a szemlélőre kellemesen hatnak. 

ELŐADÁSOK : Hétköznap este fél 8-tól 9-ig, 
9-től fél 11-ig. Vaséi'- és ünnepnap cl. u. 4 

órától este 11-ig, 1 és fél óránkint.
HELYÁRAK: 1-sö hely 1 K., 11-ik hely 80 fill., 

111-ik hely CO fill., IV-ik hely 40 fill.

Szíves pártfogást kér az Igazgatóság.

O A januárban előléptetett vagy a
O honvédséghez áthelyezett tartalé- 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez- O hetik he egyenruhájokat
glilOHTIG LXFÓT2TÁL

Hassa fő-vi-fcoza, 103.

Q Közös egyenruhákat átcserél hon- 
Q védségi egyenruhákért.

TAKARÉKPÉNZTÁR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

L-i Felsőnmgyarország legre LJ 
g'ibb és legnagyobb pénz- 
::: intézete.

BETÉTEKET
GYŰ M Ö LC SÖZTET.

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószám­

lára, ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

i: Z\ • I™ :e
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xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
BÁLLÁ MIHÁLY X
mechanikus és villamos szareíő X

T'.'l"f,»n-záin : :!7J. KaSSa, fíí-UtCH Sí. SZ. Tolofonsyáni : 379. X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

1S96. év óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe 
szélö, villámhárító és villanyvilágitási sze­
lj o relésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
viilanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi ötúli-Wt vállalok, 
f er veket es költsége elést di mente--'ti k-á-citek.

m

BÍUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

1 elefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

'•>. x‘ in - ■

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssol felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem
Nigjc bb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsijainkban szállíttat­
nak. A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.
különben árjegyzőkkel kivonatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyetíeremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki,

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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